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O POLITICĂ ŞI UN PROGRAM PRIVIND 
HIV/SIDA LA LOCUL DE MUNCĂ: PRIMII PAŞI
Locul de muncă este cel mai important şi eficient loc de luare a măsurilor de luptă împotriva epidemiei 
HIV. Reprezentanţii sindicatelor şi patronatelor împreună pot susţine programele de prevenire prin inter-
mediul educării, acordării îngrijirilor şi chiar tratamentului. Prin faptul că implicaţi persoanele angajate 
afectate de maladie în lucru, contribuiţi la menţinerea bunăstării lor, productivităţii, la menţinerea moralului 
ridicat şi oferiţi un exemplu de non discriminare. 

Elaborarea unei politici ar trebui efectuată prin intermediul consultărilor dintre angajaţi şi angajatori, iar 
dacă este posibil cu implicarea persoanelor HIV pozitive. Ea poate avea forma unei politici detaliate sau a 
unei convenţii colective doar la tema HIV, poate fi parte a unui acord sau politici mai complexe, sau poate 
fi o scurtă declaraţie privind angajamentul, de exemplu: „ această companie pledează pentru combaterea 
discriminării în baza statutului HIV, respectarea confidenţialităţii şi asigurarea sănătăţii şi securităţii prin 
intermediul programelor de prevenire şi îngrijire”.

Ar trebui să conţină drepturile şi principiile de bază din Codul de Practică OIM privind HIV/SIDA la locul de 
muncă. Cîteva recomandări simple sunt indicate în broşura „ O politică la locul de muncă: ce ar trebui să 
conţină şi modul de implementare.”, iar pe pagina web ILO/AIDS veţi găsi exemple de politici dintr- un 
număr mare de ţări.

Cinci reguli „de aur” pentru întreprinderea măsurilor la locul de muncă:

O politică la locul de muncă:

Ce formă trebuie să aibă o politică?

Ce ar trebui să conţină o politică la locul de muncă?

utilizaţi programe sau structuri care deja funcţionează (securitatea şi sănătatea la locul de muncă, 
comitetul creat în cadrul organizaţiei…) 
prin intermediul consultărilor dintre manageri şi lucrători, formulaţi o politică care implică compania să 
ia o atitudine cu toleranţă zero faţă de discriminare
colectaţi informaţia despre locul Dvs. de muncă, identificaţi ceea ce este disponibil în comunitate şi 
determinaţi de ce este nevoie
elaboraţi un program şi un plan de implementare 
asiguraţi-vă că există un comitet, o echipă sau o persoană responsabilă pentru implementarea 
programului. 

asigură un angajament şi un cadru de acţiune 
stabileşte norme de comportament şi ghidează managerii şi superiorii 
ajută angajaţii care trăiesc cu HIV să înţeleagă de ce susţinere şi îngrijiri pot beneficia.
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„Elaborarea unei politici la locul de muncă este unica şi cea mai eficientă măsură pe care o pot întreprinde 
angajatorii ca răspuns la problema HIV/SIDA.” 

Keith Foster, Confederaţia Patronatelor din Caraibe 




